В Беларуси пройдет республиканская акция «С заботой о безопасности малой Родины»

С 16 сентября по 4 октября в республике пройдет информационно-пропагандистская кампания «С заботой о безопасности малой Родины». Цель кампании – предупреждение пожаров из-за неосторожного обращения с огнем и гибели на них людей пожилого возраста.
[bookmark: _GoBack]Пенсионеры – одна из важнейших категорий населения, которая находится под пристальным вниманием МЧС. Для привлечения их к вопросам безопасности спасатели используют различные формы работы, стараясь достучаться до каждого пожилого человека и вовлечь его в проведение масштабной республиканской акции «С заботой о безопасности малой Родины».
В рамках акции пройдут встречи с жителями сельской (городской) местности, где спасатели еще раз напомнят о правилах безопасности, сделают акцент на причинах возникновения чрезвычайных ситуаций.
Спасатели проведут работу по маршруту движения торговых автолавок через проект «Автолавка безопасности». Совместно с активистами и представителями заинтересованных организаций они поедут в населенные пункты, где в местах остановок передвижных магазинов развернут интерактивные площадки, проведут мастер-классы по оказанию первой помощи, разместят тематическую информацию на товарах народного потребления. Таким образом, жители даже самых отдаленных уголков не останутся в стороне и смогут поучаствовать в мероприятиях, организованных спасателями.
В сельских населенных пунктах на открытых площадках пройдут тематические «Ярмарки безопасности», для которых спасатели предусмотрели множество «зон активации». 
Это лишь небольшой перечень тех мероприятий, которые проведут спасатели с пожилыми гражданами в рамках кампании «С заботой о безопасности малой Родины».
Спасатели напоминают о соблюдении правил пожарной безопасности, активно принимать участие в проводимых мероприятиях МЧС, а также призывают не забывать о своих пожилых родителях с целью оказании им помощи в ремонте печного отопления, электропроводки или установки автономного пожарного извещателя - ведь эти мероприятия не под силу пожилому человеку.

