        Цель:

· воспитывать у учащихся чувство патриотиз​ма, любовь к Родине, ее героическому прошлому, ответственность за настоящее и будущее;

· расширить знания учащихся о событиях Ве​ликой Отечественной войны;

· формировать интерес к истории своего на​рода.

Ведущий 1:  22 июня, в 4 часа утра, без объявления  войны  гитлеровская Германия вероломно нарушила границы Союза Советских Социалистических республик. 
Ведущий 2:  Прервалась мирная жизнь людей. Мечты, любовь, счастье – всё опалил огонь жестокой, кровопролитной войны…
       Ах, война, что ты сделала подлая;

       Стали тихими наши дворы,

       Наши мальчики головы подняли,

       Повзрослели они до поры.

       На пороге едва помаячили

       И ушли – за солдатом солдат…

       До свидания, мальчики!

       Мальчики,

       Постарайтесь вернуться назад!

       Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,

       Не жалейте ни пуль, ни гранат,

       И себя не щадите…Но все-таки

       Постарайтесь вернуться назад.

                                     (Б. Окуджава.)

Ведущий 1: Беззаботная мирная жизнь сменилась военными буднями. 4 года войны. 1418 дней крови и смертей, боли и горечи утрат, гибели лучших сыновей и дочерей Советского Союза.
Ведущий 2: Беларусь первой из советских республик приняла на себя удар немецкой военной машины.
Ведущий 1: Всему миру известно как сражалась  непокорённая Беларусь. Оказавшись на передовой с фашизмом, белорусский народ развернул на родной земле небывалое по масштабу движение сопротивления со злейшим врагом человечества. В Великой Отечественной Войне не ради славы воевали люди, а во имя свободы, против ненавистного фашизма, пытавшегося уничтожить или подчинить себе все народы. Наши деды и прадеды сражались и умирали, защищая Родину, близких, свой дом, мир на Земле. 
Ведущий 2: Велик и бессмертен не только солдатский подвиг, но и подвиг медицинских работников, помогавших на фронте раненым. Медсестрами были и 18летние девочки, они под пулями, рискуя жизнью, перевязывали раненых, вытаскивали их на себе с поля боя, сдавали для них кровь. 
Ведущий 1: Беларусь внесла огромный вклад в общую Победу, цена которой для нашего народа очень велика! В огне погиб каждый третий наш соотечественник, более 800 тысяч солдат и офицеров полегли на фронтах Великой Отечественной войны. Гитлеровцы уничтожили почти 2,5 миллиона мирных граждан. Сотни тысяч умерли от ран и увечий.
Ведущий 2: Но трудно было не только на фронте. В тылу оставались женщины-солдатки: матери, сестры, жены, любимые… Сколько лишений и трудов выпало на их долю в эти страшные годы войны. Ждать с войны сына, брата, мужа…. Но при этом растить детей, выращивать хлеб, стоять до изнеможения у станка.
Ведущий 1: Самая страшная веха той войны – блокада Ленинграда. 900 дней героического сопротивления. Голод, холод, болезни; тысячи погибших…
        Ещё 8 сентября 1941 года гитлеровцы прорвались к Ладожскому озеру и захватили Шлиссельбург, отрезав Ленинград от страны. Связь с ними поддерживалась только по воздуху и через Ладожское озеро, по которому зимой была проложена ледовая трасса – легендарная «Дорога жизни».
Ведущий 2: Начало освобождения БССР связано с наступлением осенью 1943г. войск Красной Армии. 28 сентября был освобожден первый районный центр Беларуси – Комарин, а в конце ноября – областной центр Гомель. Белорусская наступательная операция – «Багратион» началась 23 июня 1944г. неожиданно для врага. Немецко-фашистское командование считало, что удар советских войск состоится на Украине. Однако операция началась в Беларуси через труднопроходимые болота и леса, где гитлеровцы удара не ждали. Уже на третий день наступления был освобожден Витебск, а затем – Орша. При освобождении оршанской земли, во время танкового десанта, был ранен 19-летний рядовой Юрий Смирнов. Он потерял сознание и был захвачен фашистами в плен. Враги издевались над ним, желая узнать военную тайну. Но Смирнов, распятый фашистами на кресте из досок, остался верным присяге. 
Ведущий 1: Долгие три года изнывала под фашистским игом белорусская земля. Гитлеровцы чинили неслыханные зверства, не щадя ни женщин, ни детей. Концлагеря, тюрьмы, гетто действовали практически в каждом районе Беларуси. Всего в пределах республики было создано 260 лагерей смерти и 70 гетто. Только в одном из них, Тростянецком, погибли 206500. человек.
Ведущий 2: Более подробно мы хотим рассказать вам об оккупации и создании гетто в Шумилино. После 1939 года в Шумилино появились польские беженцы, которые рассказывали о том, как немцы преследуют евреев. Но к ним мало кто прислушивался. Эти польские беженцы в первые же дни войны сразу уехали из Шумилино, потому что осознавали опасность.

Ведущий 1: Несмотря на то, что Шумилино находится на железной дороге и эвакуироваться было, хотя и трудно, но возможно, это сделали всего несколько десятков семей — советская пропаганда не рассказывала людям правду о немцах, некоторые считали, что немцев скоро разобьют, другим было жаль оставлять нажитое добро, старикам и многодетным было вообще трудно решиться на уход, а многие старики вспоминали Первую мировую войну и говорили, что в немецкой оккупации нет ничего страшного. 26 июня 1941 года недалеко от Шумилино, в Старом Селе, немцы разбомбили эшелон с беженцами, были погибшие, и многие из тех, кто ещё мог спастись, стали бояться садиться в поезда для эвакуации. Кроме того, немцы постоянно бомбили и саму железнодорожную станцию Шумилино, и там было много погибших.

Ведущий 2: Шумилино было захвачено немецкими войсками 8 июля 1941 года и оккупация продлилась почти 3 года — до 23 июня 1944 года.
Немцы очень серьёзно относились к возможности еврейского сопротивления, и поэтому в первую очередь убивали в гетто или ещё до его создания евреев-мужчин в возрасте от 15 до 50 лет — несмотря на экономическую нецелесообразность, так как это были самые трудоспособные узники. По этой причине уже в первые же дни после оккупации немцы собрали часть местных евреев-мужчин, колонной погнали за 10 километров в Сиротино и там расстреляли. Среди этих жертв был Залман (Соломон) Райкин — брат отца Аркадия Райкина. Затем, тем же летом 1941 года, 12 еврейских парней отвезли к деревне Стариновичи (Мишневичский сельсовет) в 20 километрах от Шумилино, заставили вырыть яму и убили. Среди них были Эстрав Залман, Нейман Снеер и Шенькин.

Ведущий 1: Немцы организовали в местечке полицию. Полицаи издевались над евреями, избивали их и грабили, а пытавшихся сопротивляться расстреливали. Хана Эдельштейн попросила свой котелок у соседа-полицая, а тот забил её этим котелком до смерти.
Ведущий 2: Гетто находилось в центре Шумилино в районе старого кладбища.

Под гетто нацисты выделили десять домов на улице Почтовой (современное название — улица Пионерская), из которых выселили местных жителей-неевреев. Эта территория была огорожена колючей проволокой и охранялась. На проволоке висели банки и бутылки, которые звенели, когда кто-то дотрагивался до ограждения. На вышке сидел полицай с пулеметом и стрелял по каждому, кто подходил к запретной черте.

Ведущий 1: Под страхом смерти всем евреям приказали нашить на одежду желтые латы. Никаких продуктов узникам не давали. Питались тем, что удавалось выменять на еду — одежду, часы, обручальные кольца. Некоторые «бобики» (так в народе презрительно называли полицаев брали золото за то, что позволяли узникам менять вещи на продукты. Люди болели и пухли от голода. Мужчин-евреев использовали на принудительных работах — в основном, на разгрузке вагонов на железнодорожной станции.

Ведущий 2: В середине ноября все узники уже понимали, что в ближайшее время немцы уничтожат гетто. Полицаи открыто говорили, что скоро всех евреев убьют. Двое стариков в гетто повесились от безысходности и невозможности ничем помочь детям и внукам. 19 ноября 1941 года всех узников гетто вывели из домов и согнали в помещение льносклада, находившегося на пересечении нынешней улицы Шумилинская и Почтового переулка. Туда же стали свозить евреев из близлежащих населенных пунктов Полоцкого и Бешенковичского районов.

Из воспоминаний Коштановой Т. Ф.:

«Немцы не запрещали местному населению смотреть на казнь, наоборот — поощряли. Лучше, мол, усвоят порядки и дисциплину новой власти. Помню, ветер сорвал с головы молодой женщины платок, и светлые соломенные волосы рассыпались по плечам. Конвоир схватил её за руку и выволок из колонны „Тебе здесь не место! Приказа расстреливать русских — не было!“. Но женщина с криком „Мамочка“ снова бросилась в колонну и обняла за плечи худую старушку. Немец снова выволок её и ударил по лицу: „Беги отсюда, ненормальная, я не стану отвечать за русскую!“ Но та стала громко что-то выкрикивать по-еврейски, и немец, успокоившись, махнул рукой, пускай, мол, идет в ад вместе со своими. Людей поставили на краю большой ямы и вдруг все разом ударили пулеметы».

Ведущий 1: В конце того же дня, 19 ноября 1941 года, евреев, около 400  человек, вывели на западную окраину Шумилино. До места убийства надо было идти примерно полкилометра. Над колонной узников стоял громкий плач и крики. Полицаи со смехом говорили: «Вы же к поезду идете. Поедете в Палестину. Хотели туда — так немцы вас отправляют». Вдоль дороги по обеим сторонам стояли местные жители и смотрели. Сзади колонны шли немцы с собаками. Хаима Красильщикова полицай тянул к месту казни за бороду. Недалеко от торфобрикетного завода заставили выкопать огромную яму и затем всех расстреляли. Когда обреченных людей подвели к яме, молодые евреи запели «Интернационал», а немцы и полицаи стали избивать их плетками и натравливать собак. Место, где расстреливали шумилинских евреев, называется Добеев Мох (1,5-2 километра от Шумилино).

Ведущий 2: После этой «акции» (таким эвфемизмом гитлеровцы называли организованные ими массовые убийства) полицаи прочесали местечко и убили ещё несколько найденных прятавшихся евреев.

Ведущий 1: В шумилинском подполье активно боролась с оккупантами Наташа Герман. В самом гетто молодежь пыталась организовать сопротивление, но эти отчаянные попытки были малорезультативными. Но были и случаи спасения. Сбежала из Шумилинского гетто Ася (Бася) Наумовна Петровская, 1923 года рождения. Она сумела спастись, а потом воевала в партизанском отряде 1-й Белорусской партизанской бригады.
Ведущий 2: Из обреченных евреев, уже стоящих у расстрельной ямы, спаслась Рая Татарская. Легко раненая, она без сознания упала в яму, затем очнулась от падающей на неё земли и притворилась мертвой. Через несколько часов она выползла из могилы, а впоследствии воевала в партизанском отряде.
Ведущий 1: Подросток Яков Рувимович Могильницкий, отсутствующий в гетто в день уничтожения, был затем спасен в селе Пятницкое (Ковляковский сельсовет) и впоследствии воевал в партизанском отряде. Спасители Яши — Кутенко Сергей, Кутенко Евгения и Голикова (Кутенко) Александра — были удостоены почетного звания «Праведник народов мира» от израильского мемориального института «Яд Вашем» «в знак глубочайшей признательности за помощь, оказанную еврейскому народу в годы Второй мировой войны».

Ведущий 2: Среди полицаев — исполнителей расстрела — был некто Богатырёв. Аркадий (Абба) Масарский — офицер Советской Армии, — один из первых, ворвавшийся в Шумилино, несколько дней разыскивал этого Богатырёва, который лично расстрелял семью Аркадия, но тогда найти не смог. Богатырёва и его сообщников арестовали примерно в 1951—1953 годах, судили и дали различные сроки.

Ведущий 1: Сразу после войны на месте расстрела шумилинских евреев их родственники, вернувшиеся домой из армии и из эвакуации, поставили деревянную тумбочку.

Израиль Рувимович Старосельский с товарищем из Витебска летом 1946 года восстановил все уцелевшие надгробия на старом еврейском кладбище. Они же вдвоём положили и первые камни на месте расстрела евреев Шумилино во времена Катастрофы.

Позднее, в середине 1950-х годов, Давыд Исаакович Голынкин поставил на этом месте памятник и ограду, и дважды их ремонтировал после актов вандализма. Он был инициатором установки памятника, а деньги собирали у людей — каждый вносил, сколько мог. Властям не нравилось, что надпись на памятнике была сделана на иврите, но Давыд Исаакович, инвалид войны, был непреклонен, и этот памятник стал одним из немногих в Беларуси, где надпись в послевоенные времена была сделана на иврите.

Ведущий 2: После смерти Давыда Голынкина его работу продолжил сын Исаак, который установил жертвам геноцида евреев новый мраморный памятник — рядом со 
старым. Науменко, местный предприниматель, безвозмездно дал глыбу белого мрамора, а Ковалева Мария Алексеевна пожертвовала деньги, на которые сделали надпись и установили памятник.

На иврите на памятнике написано:

«Нашим отцам, сестрам и братьям!

Жителям города Шумилино, погибшим за веру.

Пусть их души будут вплетены в узел вечной жизни».

На месте старого памятника в декабре 2015 года был установлен новый.
Ведущий 1: Но никакими репрессиями оккупанты не могли сломить волю белорусского народа к освобождению. Свой вклад в разгром фашистских захватчиков внесли партизаны и подпольщики Беларуси, которую в годы оккупации по праву называли «республикой-партизанкой». За три года героической борьбы в тылу врага патриоты Беларуси уничтожили почти полмиллиона гитлеровцев и полицейских. Их подвиг навсегда останется в памяти народной.
Ведущий 2: И всё-таки долгожданный день пришел. 9 мая 1945 года - день Победы, день всенародного ликования, радости, но радости со слезами на глазах: 20 миллионов жизней стоила нам эта победа.
Ведущий 1: 78 лет для истории – мгновения, а для человеческой жизни? Все эти 78 лет набат Бухенвальда звучит в сердцах этих людей, будит по ночам, напоминает и предупреждает. Они ничего не забыли. И они не хотят, чтобы люди забыли о преступлениях фашистов. Прошло 76 лет после этой страшной войны. Однако вновь и вновь во многих точках земного шара льется кровь. Поэтому сегодня все люди доброй воли объединились в многомилионную армию борцов за мир. И одни из её отрядов составляют те, кто испытывал на себе ужасы фашизма. Они помогают создавать музеи, публикуют свои воспоминания, многие из них пишут стихи, рассказы, а художники создают картины. 
         Ведущий 2: В те далекие и страшные годы не было ни одной семьи, которую не затронула бы война. Отцы, деды, братья сражались на фронте и в партизанских отрядах. Женщины, которые не ушли на фронт, работали сутками в госпиталях и на заводах, дети помогали им. Но все те, кто оставался дома больше всего боялись получить похоронку. Ведь пока была надежда, что близкие живы – сил было больше. Однако война брала свое – почти каждая вторая семья получала печальные известия с передовой. Всего в ВОВ погибло более 8 миллионов человек. Почтим их память минутой молчания. 
         Ведущий 1: 1418 дней шла страна к Победе. И когда, наконец, это радостный день наступил, не было ни одного человека, который сумел бы сдержать слезы. Все перенесли, вытерпели, что только можно вытерпеть ради великой Победы. 
         Ведущий 2: - В этот торжественный день я хочу пожелать вам только одного – пусть никогда над вашими головами не прозвучат выстрелы, пусть мир царит на земле! С праздником Великой Победы! 
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